



方正潘东旭走访慰问老干部

本报讯(记者 齐盈婧)日前,市委书记方正、市长潘东旭亲切走访慰问厅级老干部刘庆德、王胜、汪永义、李乔等,向他们致以新春问候和祝福,感谢他们为六安发展作出的重要贡献和对市委、市政府工作的关心支持,祝愿他们身体健康、生活幸福。市委常委、组织部部长耿鹏,市政协副主席、市委秘书长汪宏军参加。

每到一处,方正、潘东旭都与老干部们促膝交谈,拉家常、听建议、话发展,关切询问他们的身体和生活等情况,认真倾听他们对六安发展的意见建议。

方正、潘东旭表示,过去一年,六安经济社会发展保持总体平稳、稳中有进的良好态势,各项工作取得新成效新进步。成绩的取得,是全市广大干部群众团结奋斗的结果,也得益于老干部们

打下的坚实基础,希望老干部们继续发挥经验丰富、情况熟悉等优势,一如既往地关心支持市委、市政府工作,多提宝贵意见,为六安现代化建设和高质量发展贡献智慧和力量。市委、市政府将锚定“增速居前列、总量上台阶”和“三个往前赶”奋斗目标,聚焦高质量发展第一要务,充分发挥比较优势,迎难而上、真抓实干,不断把六安各项事业推向新境界。各级各部门要深入学习贯彻习近平总书记关于老干部工作的重要论述,全力做好老干部服务保障工作,多办实事、多解难事,让他们安享幸福晚年。

老干部们对市委、市政府的关心表示感谢,对六安良好的发展势头给予称赞。大家纷纷表示,将始终关心支持市委、市政府工作,为六安现代化建设和高质量发展凝聚正能量、作出新贡献。

相约大别山 冰雪结“奇缘”

——我市冬季文旅消费市场一线见闻

本报记者 黄雪彦

滑雪道上,来自长三角各地的滑雪健儿们在洁白的雪道上飞驰而下,展现着高超的滑雪技巧;演出室内,演员们身着鲜艳的服饰,用灵动的舞姿、美妙的歌声点燃了冬日的激情……前段时间,由省文化和旅游厅、市人民政府共同主办的首届大别山冬季研学旅游嘉年华暨2025年长三角滑雪邀请赛在霍山县大别山滑雪旅游度假区震撼启幕,也正式拉开了我市冬季文旅消费市场的序幕。

“大赛过后,不少游客慕名而来。”大别山滑雪旅游度假区副总经理吕清华告诉记者,度假区自2024年12月28日正式营业以来,目前接待游客已超一万人,今年春节期间将迎来客流高峰,从网上预售情况来看,预计初一至初八的营业额将占到全年营业额的一半。

余人,综合营收约3000万元。

“大别山滑雪场位于度假区核心区,总投资1.68亿元,占地100亩,拥有高级道1条、中级道1条、初级道2条、雪圈道3条,是长三角较少拥有高级道的高山滑雪场。”吕清华说,“为了迎接春节消费高峰,滑雪场提前对工作人员进行了专门培训,对安全设施、体育设施进行了全面检查,并引进了具有专业证书的第三方团队,现场指导游客体验学习滑雪技能。”

“冬闲”变“冬忙”,白雪换“白银”,昔日不见经传的小山村,目前已经吸引了大批游客体验冰雪运动、感受冰雪魅力。薛诚和管伟是一对闺蜜,这不,近期两个人相约来到了滑雪场在专业教练的指导下学习了半天的滑雪。“我们就是霍山本地的,滑雪体验感很好,以前想滑雪都要到外地,没想到在家门口也能体验到滑雪。”休息间隙,薛诚向记者分享了她的感受。

作为大别山区的核心地带,我市拥有丰富冬季冰雪资源。近年来,我市已累计投资7.38亿元,先后建成运营了莲花山滑雪场、大别山滑雪旅游度假区等户外高山滑雪旅游项目,并举办了全国大众冰雪季、安徽省快乐健身大众冰雪季等特色主题活动,使冰雪旅游成为我市旅游的新增长点。

进入寒冷冬季,除赏雪、玩雪等冰雪旅游广受游客欢迎外,滑完雪后再泡个养生温泉,



1月8日,霍山县漫水河镇新铺村大别山滑雪旅游度假区,游客在体验滑雪运动的乐趣。 本报记者 田凯平 摄

直接开启“冰火两重天”模式,也成了冬季文旅的热门。

离开大别山滑雪场,记者一行驱车来到了位于霍山县上土市镇的漫沙河温泉小镇,这里地热资源丰富,温泉水自冒千年,富含多种微量元素,以“锶”含量为最,素有“千年锶温泉,人间美人汤”的美誉。

(下转三版)

潘东旭在市安委会2025年第一次全体(扩大)会暨一季度经济工作电视电话会上强调 抓实岁末年初安全生产工作 奋力实现一季度经济良好开局

本报讯(记者 李珊珊)1月16日,我市组织收听收看了全省安全生产暨一季度经济工作电视电话会议。随后,市长潘东旭主持召开市安委会2025年第一次全体(扩大)会暨一季度经济工作电视电话会议。他强调,各县区各部门要全面贯彻党中央及省委、市委决策部署,更好统筹发展和安全,全力以赴做好各项工作,确保岁末年初安全生产形势稳定,奋力实现一季度经济良好开局。副市长刘洪涛、王红、胡雪松、李煜、魏武,市政府秘书长王思春参加会议。

潘东旭指出,岁末年初是安全生产事故的高发期,各级各部门要以“时时放心不下”的责任感和紧迫感,准确把握当前安全生产工作规律特点,紧盯燃气管理、道路交通、低温雨雪冰冻灾害、森林防火等重点行业领域,梳理薄弱环节、风险点位,强化隐患排查整治,推进整改闭环管理。要全力做好欠薪整治和水电气稳价保供工作,深入开展走访慰问帮扶,强化生态环境分区管控,加强值班值守和应急处置,确保群众度过一个欢乐祥和安宁的节日。

潘东旭强调,要着重抓好项目谋划和建设,确保形成更多投资量和实物工作量。要紧盯重点企业、重大项目,提前做好节后复工复产计划对接,对春节期间不停工、不停产的企业、项目,做好用人、用能等要素保障服务。要在全力做好生活必需品保障供应基础上,着眼群众多元化消费需求,强化政企联动,组织开展更多促消费活动,激发消费活力。要抓住春节企业家返乡探亲有利时机,强化招商联商亲商工作。要抓好冬季农业生产,全面摸排抗旱机井、当家塘和其他水源,全力保障农业生产平稳有序。各级领导干部要主动作为、亲力亲为、善作善为,全力以赴推动各项工作往前做、进度往前赶,努力在新的一年里展现新气象、干出新成绩。

会上,市委常委、常务副市长刘洪涛就抓好一季度经济工作和安全生产工作作了部署安排。与会人员共同观看了安全生产警示片。



清晨微光 传递温暖力量

一日之计在于晨。清晨,当大部分人还沉浸在梦乡的时候,有些人已经用辛勤的劳动开始了一天的忙碌:超市里,营业员将一筐筐新鲜果蔬整理上架,迎接市民选购;临街早餐铺里,店主为市民准备了一屉屉热气腾腾的包子;路灯下,清洁工挥起扫帚,仔细清扫路面上的垃圾……

近日,记者在六安城区用镜头捕捉到了一个普通而又独特的清晨瞬间,定格一群平凡而又伟大的身影,正是因为他们的辛勤奋斗,为城市增加温暖,使城市更添活力,让生活更加美好。

左上图左一:1月2日6时21分,响洪甸路一家生活超市里,营业员在将新鲜蔬菜整理上架。左上图左二:1月11日6时36分,横排头路一家早餐店前,一名外卖小哥在喝热水暖身,准备派送外卖。左下图:1月5日6时26分,市公交总公司52路公交车司机王修成在清洁车厢、检查设备,确保运行安全。右上图:1月7日6时30分,响洪甸路,环卫工人在清扫路面油污。右下图:1月10日6时21分,齐云路一家早餐铺里,店主准备了一屉屉热气腾腾的包子,迎接买早点的市民。

本报记者 田凯平 摄

付新安开展春节走访慰问活动

本报讯(记者 黄雪彦)1月17日上午,市人大常委会主任付新安率市民政局、市总工会、市人社局有关负责人一行走访慰问困难农民工、困难职工、特困人员和养老机构,向他们致以新春的美好祝福,送去党和政府的关怀和温暖。市人大常委会秘书长许海东陪同。

付新安首先来到裕安区城南镇渡槽养老院,听取养老院负责人情况介绍,仔细查看硬件设施,并随机走进老人房间,和老人们亲切交谈,深入了解他们的饮食起居、文化娱乐、休闲健身等情况。付新安指出,农历新年即将来临,主管部门和养老院要进一步完善基础配套设施,持续提升护理服务水平,让老人住得舒心、安心、放心。同时,要强化安全意识,守牢安全底线,确保老人度过一个平安祥和的新春佳节。

随后,付新安又先后来到困难职工朱家贵、困难农民工耿仁惠、特困人员陆成家中,亲切询问他们的身体健康状况、子女上学就业、年货准备情况等。付新安鼓励他们要乐观、树立信心,相信一定能克服眼前的困难,在党和政府的帮助下把日子越过越好。同时,他要求相关部门要深入学习贯彻习近平总书记关于坚持以人民为中心的重要论述,站稳人民立场,厚植为民情怀,切实关心困难群众的生产生活,用心用情用力,及时回应困难群众诉求,做好他们的服务保障工作,让他们度过一个欢乐祥和的春节。

各位代表:
现在,我代表市人民政府,向大会报告工作,请予审议,并请市政协各位委员提出意见。

一、2024年工作回顾

2024年,全市上下坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻党的二十大和二十届二中、三中全会精神,全面落实习近平总书记考察安徽重要讲话精神,在市委的坚强领导下,攻坚克难,精准发力,经济发展总体平稳、稳中有进,民生保障扎实有力,社会大局和谐稳定,六安现代化建设和高质量发展取得积极成效。预计地区生产总值增长5.7%左右,规模以上工业增加值增长8.8%左右,固定资产投资增长7%左右,社会消费品零售总额增长4%左右,一般公共预算收入增长3%,城镇、农村常住居民人均可支配收入分别增长4%、6.7%左右。

(一)产业发展提质增效。新建、改造高标准农田46万亩、全省第二,预计粮食总产73亿斤左右。加快农业特色产业主导产业发展,预计全产业链产值突破590亿元。坚定不移实施工业强市主战略,新增规上工业企业194家,总数达1526家;高新技术企业突破800家,成功加入长三角大飞机集群,2家企业入选中国制造业民营企业500强;制造业数字化转型加快,培育国家级5G工厂1个,打造省级数字化转型示范区1个、示范项目7个。推动建筑业提质扩量,新增施工总承包特级资质企业1家、一级资质企业5家。加快实施20项重大工程推动服务业高质量发展,新增规上服务业企业24家。统筹推进大规模设备更新和消费品以旧换新,分别争取中央资金2.61亿元、3.77亿元;发放消费券3450万元、拉动消费7.8亿元。新增限上商贸主体150家。实现旅游综合

政府工作报告

——2025年1月11日在六安市第六届人民代表大会第四次会议上

市人民政府市长 潘东旭

收入522亿元、增长29%,新增4A级景区、省级全域旅游示范区各1家。

(二)发展后劲不断增强。累计争取国债、地方政府专项债、中央预算内投资等各类资金151.2亿元,其中争取国债、专项债“两重”资金规模分居全省第一、第二。强化项目调度,572个亿元以上重点项目完成投资797.5亿元,开工206个,竣工172个。雅迪年产100万台电动车、今飞凯达汽车轮毂、迎驾汽车零件等项目建成投产,和襄高速、迎驾葡萄酒数字化酿造、中煤六安电厂、霍山抽水蓄能、合武高铁等项目加快建设。完善专班推进、“开发区吹哨、部门报到”、重大招商项目联合预审等机制,调整充实招商力量,新签约亿元以上项目391个,总投资1032亿元。

(三)改革创新深入推进。深化零基预算改革,建立新增财政支出政策评估论证机制,取消市级低效政策173项。推进国资国企改革,组建市县两级文旅投资公司。农村土地二轮延包工作稳妥开展,农村集体产权制度和集体林权制度改革持续推进。推行种粮“一张图”,优化茬口衔接,耕地利用效率有效提升。推动开发区“管委会+公司”改革,全面剥离社会事务,预计实现营收2865亿元、增长9.1%。

打造“皋效办”“惠易享”等品牌,25个“高效办成一件事”上线运行。“免申即享”惠及市场主体51万家、兑付资金14.68亿元。支持企业创新发展,新增国家级“小巨人”2家、省级专精特新企业100家,认定省企业研发中心13家,应流航源入选省科技领军培育企业行列。工大智谷(六安)挂牌。金安区氢能及燃料电池研发与产业化重大专项完成验收。新增技能、专技人才4.87万人。2家企业成功挂牌“新三板”。

(四)合作开放日益深化。启动合六“半小时同城圈”专项规划编制,合霍阜高速雷段建成通车,开通全省首条城际站巴士线路;聚焦合肥汽车产业建设新能源汽车零部件基地,预计我市相关企业实现营收110亿元、增长18%;打造合肥电子信息产业首配基地,双方企业合作日益密切。深化与上海对口合作,综合成效在国家首次评估中位居前列;六松现代产业园、六金化工园共吸引亿元以上项目18个、总投资168.8亿元;举办上海“五五购物节·皋品入沪六安周”等产销对接活动,积极嵌入上海消费市场,农产品销售额增长20%。积极融入长三角一体化发展,引进沪苏浙亿元以上项目142个、总投资404亿元,新

增省级长三角绿色农产品生产加工供应基地9家。推进大别山革命老区协同高质量发展,叶集—固始“一河两岸”生态优先绿色发展产业合作区获国家发改委批复。着力稳定外贸外贸,预计进出口总额78亿元。开通“六安—宁波舟山港”铁海联运班列。

(五)城乡融合步伐加快。调优开发区产业空间布局,新增产业用地23.4平方公里。实施城市品质品质提升项目42个,年度完成投资159.7亿元;推动平台公司参与城市品质品质提升项目,探索市场化转型做法获省政府肯定。加快海绵城市建设,完成投资27.7亿元。推进城市更新,完成老城区片区项目4个,许继镇路特大桥、南华路上跨等项目主体工程完工。积极创建第七届全国文明城市,城市精细化管理水平不断提升。完成交通投资127亿元,建成国省干线及农村公路483公里;S20长固高速雷段、S94天棠寨支线开工建设。完成水利投资70亿元、全省第一,淮河流域重要行蓄洪区建设工程加快推进。成功申报精品示范村21个、新建省级中心村94个,数量分别居全省第二、第一。统筹财政衔接资金22.4亿元、实施项目1037个,强化网格化动态监测和精准帮扶,持续巩固拓展脱贫攻坚成果。

(六)生态环境持续优化。深入打好蓝天碧水净土保卫战,空气质量综合指数全省第4,国考、省考断面水质优良比例分别为95.5%、100%,重点建设用地区域土壤利用率100%。修复改造城市污水管网77.1公里、新增生活污水日处理能力4万吨,治理农村黑臭水体53条。新增绿地33.5万平方米、口袋公园18个。加强林地、自然保护地监管,湿地保护率居全省前列,扎实推进中央、省生态环保督察问题整改,有效整治群众“家门口”环境问题。完成营造林55.1万亩,治理水土流失102平方公里。

(七)民生保障有力有效。高质量实施50项民生实事。扎实开展民生领域问题“小切口”专项整治。城镇新增就业3.2万人。强化社会保障,发放各类社保待遇115.7亿元。发展保障性租赁住房2507套,改造城镇老旧小区56个。实施“安心托幼”行动,新增托位2667个。义务教育优质均衡发展,集团化办学取得新成效;新高考改革平稳落地;六安应用科技职业学院设立工作有序推进,安徽国防科技职业学院、安徽警官职业学院新校区开工建设。市传染病医院建成使用,新增三甲医院1家、国家级临床重点学科1个;余家军入选全国“最美医生”。医保基金运行质效明显提升。社会救助水平稳步提高。养老服务快速发展,县、乡两级养老服务中心实现全覆盖。加强文化遗产保护利用,六安汉代王陵保护规划获国家文物局批复,溧史杭遗址主题展荣获全国博物馆十大陈列精品奖。竞技体育取得突破,群众体育蓬勃开展,成功举办马拉松、市六运会暨第一届残运会和特奥会等赛事。

(下转三版)

本月值班:查琦 本月执行发稿:王恒
本版责编:张传家 版式设计:张丽
本报职业道德建设举报电话:3936669